ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ 
УЧРЕЖДЕНИЕ ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ
 «ТУЛЬСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ»

УТВЕРЖДАЮ                                                                                  
                                                                               Директор ГПОУ ТО «ТЭК»        
___________ А.В. Макарова
Приказ №________________                                                    
«20» мая  2024 года



ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ
УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

ОП.4 ОСНОВЫ АЛГОРИТМИЗАЦИИ И ПРОГРАММИРОВАНИЯ

ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ СРЕДНЕГО ЗВЕНА ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
09.02.07 ИНФОРМАЦИОННЫЕ СИСТЕМЫ И ПРОГРАММИРОВАНИЕ
Квалификация РАЗРАБОТЧИК ВЕБ И МУЛЬТИМЕДИЙНЫХ ПРИЛОЖЕНИЙ








Щекино
2024



Разработчики: 
	
Каргина Ольга Ивановна, преподаватель высшей квалификационной категории государственного профессионального образовательного учреждения Тульской области  «Тульский экономический колледж» 


























1. Общие положения
Фонд оценочных средств (ФОС) предназначены для контроля и оценки образовательных достижений обучающихся, освоивших программу учебной дисциплины ОП.04 Основы алгоритмизации и программирования.
ФОС включают контрольные материалы для промежуточной аттестации в форме экзамена  в 4 семестре.
2. Результаты освоения дисциплины, подлежащие проверке

	КОД
	Освоенные умения, усвоенные знания

	З1
	Понятие алгоритмизации, свойства алгоритмов, общие принципы построения алгоритмов, основные алгоритмические конструкции.

	З2
	Эволюция языков программирования, их классификация, понятие системы программирования

	З3
	Основные элементы языка, структуру программы, операторы и операции, управляющие структуры, структуры данных, файлы, классы памяти.

	З4
	Подпрограммы, составление библиотек подпрограмм.

	З5
	Объектно-ориентированную модель программирования, основные принципы объектно-ориентированного программирования на примере алгоритмического языка: понятие классов и объектов, их свойств и методов, инкапсуляции и полиморфизма, наследования и переопределения.

	У1
	Разрабатывать алгоритмы для конкретных задач

	У2
	Использовать программы для графического отображения алгоритмов

	У3
	Определять сложность работы алгоритмов

	У4
	Работать в среде программирования.

	У5
	Реализовывать построенные алгоритмы в виде программ на конкретном языке программирования.

	У6
	Оформлять код программы в соответствии со стандартом кодирования

	У7
	Выполнять проверку, отладку кода программы




3. Структура контрольного задания
3.1. Экзамен 4 семестр
 Текст типового задания
Задание 1: 
Проверяемые результаты обучения: З1,З2,З3,З4
Обучающимся предлагается ответить на вопросы теста:
1. Что такое алгоритм?
а) указание на выполнение необходимых действий
б) процесс выполнения вычислений, приводящих к решению поставленной задачи
в) это точная последовательность действий, приводящих к решению поставленной задачи
2. Как называется объект, способный выполнять определенный набор команд?
а) контроллер прерываний
б) исполнитель алгоритма
в) автомат
3. Как называется исполнитель, который может выполнять команду по-разному?
а) неформальный
б) формальный 
в) интегрированный  
4. Может ли человек быть исполнителем алгоритма?
а) в зависимости от обстоятельств
б) нет 
в) да	
5. Какие свойства из перечисленных относится к алгоритмам?
а) массовость, дискретность, конечность, результативность, понятность, точность
б) понятность, точность, бесконечность, решаемость, массовость, доступность
в) дискретность, массовость, доступность, системность, модифицируемость, надежность  
6. Способы записи алгоритмов?
а) язык программирования
б) блок-схема, язык программирования
в) словесный, псевдокод, блок-схема, программа
7. Как называется описание структуры алгоритма на естественном, но частично 
формализованном языке? 
а) псевдокод 
б) блок-схема 
в) программа 
8. Как называется алгоритм, в котором в зависимости от истинности или ложности условия выполняется одна или другая серия команд?
а) линейный
б) ветвления
в) циклический
9. Как называются циклы с неизвестным числом повторений?
а) со счетчиком
б) с предусловием и с постусловием
в) с начальным условием
10. Как называется цикл с предусловием?
а) цикл-пока 
б) цикл-до
в) цикл с параметром
11. Как называется цикл, который содержит внутри себя один или несколько других циклов?
а) внешний 
б) внутренний
в) сложный или вложенный 
12. Что указывается внутри блоков блок-схемы алгоритма?
а) номера блоков 
б) информация о действиях, подлежащих выполнению
в) комментарии
13. Может ли блок-схема иметь блоки, кроме блока «Конец», из которых не выходит линия потока?
а) да 
б) нет
в) в зависимости от условия задачи
14. Что ставится в месте разрыва линий потока блок-схемы?
а) флажки 
б) указатели
в) соединители
15. Когда стрелки в конце линии блок-схемы обязательны?
а) всегда
б) Если линии идут слева направо или сверху вниз
в) Если линии идут справа налево или снизу вверх

16. Какой тип блок-схемы представлен на рисунке 1 ?
а) линейный
б) ветвления 
в) цикл 
17. Какой тип блок-схемы представлен на рисунке 4? 
а) цикл с предусловием 
б) цикл с постусловием
в) цикл с параметром
18. Как называется алгоритм нахождения наибольшего 
общего делителя двух целых неотрицательных чисел? 
а) линейный алгоритм
[image: http://chel-gymnasia23.narod.ru/Informatika/Blok_shema/Images/2.JPG]б) алгоритм Евклида
в) сложный алгоритм
19. Вычислить НОД(30,22).
а) 2
б) 9
в) 8
20. Определить результат выполнения алгоритма при n=4
а) 3
б) 5
в) 7

21. Что такое алгоритмизация?
а) процесс разработки алгоритма для решения задачи
б) точное предписание на выполнение последовательности действий
в) действия, направленные на выполнение какой-либо задачи
22. Какие виды исполнителей существуют?
а) актуальный, задействованный в программе
б) выполненный в заданный срок
в) формальный, неформальный
23. Что такое СКИ?
а) система команд данного исполнителя
б) справочник команд исполнителя
в) система командной информации  
24. Какой исполнитель называется идеальным?
а) исполнитель, который действует в зависимости от обстоятельств при выполнении  
б) исполнитель, который действует строго по алгоритму и имеет ограниченную простую 
систему команд
в) который имеет иерархическую систему команд 	
25. Как называется свойство алгоритма - применимость для широкого класса задач, т.е. один и тот же алгоритм можно использовать с разными исходными данными?
а) дискретность 
б) массовость 
в) понятность 
26. Как называется запись алгоритма на языке программирования?
а) псевдокод 
б) блок-схема 
в) программа
27. Как называется свойство алгоритма, которое связано с вычислительными ресурсами, используемыми алгоритмом? 
а) эффективность
б) массовость 
в) понятность
 
28. Как называется алгоритм, если последовательность шагов алгоритма выполняется указанное число раз или пока не выполнено заданное условие?
а) линейный
б) ветвления
в) циклический 
29. Как называются шаги алгоритма, которые повторяются?
а) тело цикла
б) параметр цикла 
в) установка цикла
30. Как называется цикл с постусловием?
а) цикл-пока 
б) цикл-до
в) цикл с параметром
31. Как называется цикл, охватывающий другие циклы?
а) внешний 
б) внутренний
в) сложный или вложенный 
32. Как называется связь между блоками, которую изображают с помощью линий, обозначающих передачу управления?
а) линии связи
б) блочная
в) стандартная
33. Где в блок-схеме ставится номер блока?
а) вверху в середине 
б) вверху справа
в) вверху слева
34. Что указывается внутри соединителей линий потока блок-схемы?
[image: http://chel-gymnasia23.narod.ru/Informatika/Blok_shema/Images/3.JPG]а) номера соединяемых блоков
б) адрес команды
в) номер линии связи
35. Когда стрелки в конце линии блок-схемы можно не ставить?
а) всегда
б) Если линии идут слева направо или сверху вниз
в) Если линии идут справа налево или снизу вверх
36. Какой тип блок-схемы представлен на рисунке 2? 
а) линейный 	
б) ветвления
в) цикл
37. Какой тип блок-схемы представлен на рисунке 5? 
а) цикл с предусловием 
б) цикл с постусловием
в) цикл с параметром 
38. Что такое НОД?
а) наибольший общий делитель
б) необходимое общее действие
в) необходимый общий делитель 
1. Вычислить НОД(18, 45)?
а) 2
б) 9
в) 8

40. Определить результат выполнения алгоритма при x=16 и y=2
а) 2
б) 9
      в) 8
41. Какой из названных документов является алгоритмом?
а) Расписание движения поездов 
б) Список файлов на диске 
в) Правила оказания первой помощи при ожогах 
42. Как называется исполнитель, который одну и ту же команду всегда выполняет одинаково?
а) формальный
б) неформальный 
в) интегрированный
43. Что содержит система команд исполнителя?
а) набор команд, выполняемых в данный момент
б) набор команд, который может выполнить любой исполнитель
в) набор команд, которые может выполнить конкретный исполнитель  
44. Как называется модель деятельности исполнителя алгоритмов?
а) переход
б) команда 
в) алгоритм	
45. Как называется свойство алгоритма - любой алгоритм должен состоять из конкретных действий, которые исполнитель выполняет одно за другим в определенном порядке?
а) дискретность 
б) массовость 
в) понятность
46. Как называется графическое представление алгоритма?
а) псевдокод 
б) блок-схема 
в) программа
47. Как называется алгоритм, если все его действия выполняются последовательно друг за другом от начала и до конца? 
а) линейный 
б) ветвления 
в) циклический
48. Как называются циклы с известным числом повторений?
а) со счетчиком
б) с предусловием и с постусловием
в) с начальным условием
49. Как называется величина, от которой зависит число повторений в цикле?
а) тело цикла
б) параметр цикла 
в) установка цикла
50. Как называется цикл, в котором некоторая переменная изменяет своё значение от заданного начального значения до конечного значения с некоторым шагом, и для каждого значения этой переменной тело цикла выполняется один раз?
а) со счетчиком
б) внешний
в) внутренний 
51. Как называется цикл, который входит во внешний цикл? 
а) внешний 
б) внутренний
в) сложный или вложенный 
52. Какой блок должен быть на блок-схеме только один?
а) Начало и Конец
б) Условие
в) Соединитель
53. В каком случае линии потока блок-схемы можно разрывать?
а) Чтобы не загромождать блок-схему сложными пересекающимися линиями
б) если линия длинная 
в) если проводится проверка условия ветвления
54. Может ли блок-схема иметь разрывы, не помеченные соединителями?
а) если проводится проверка условия ветвления
б) да
в) нет 
55. Где на блок-схеме можно размещать информацию о
 данных, об обозначениях переменных и тому подобную, 
чтобы не загромождать блок?
а) под блоком
б) над блоком
в) в комментариях
56. Какой тип блок-схемы представлен на рисунке 3? 
а) линейный 	
б) ветвления
в) цикл  
57. Какой тип блок-схемы представлен на рисунке 6? 
а) цикл с предусловием 
б) цикл с параметром 
в) цикл с постусловием  
58. Как называется наибольшее число, на которое
 оба исходных числа делятся без остатка?
[image: http://chel-gymnasia23.narod.ru/Informatika/Blok_shema/Images/4.JPG]а) Наименьшее натуральное число
б) Наименьшее общее кратное
в) наибольший общий делитель двух натуральных чисел
59. Вычислить НОД(32,24)?
а) 2
б) 9
в) 8
60. Определить результат выполнения алгоритма при x=7 
а) 7
б) 14
      в) 12
Задание 2: Решение задач.  
Проверяемые результаты обучения: У1,У2,У3,У4,У5,У,6,У7
Обучающимся предлагается решить задачу из предлагаемого перечня. Составление блок-схем алгоритмов усложненной структуры.
Вариант №1.
1.Составить блок-схему решения следующей задачи: В магазине имеется товар трех сортов. Цена первого сорта – а руб, цена 2 сорта – в руб., цена 3 сорта – с руб. Определить среднюю стоимость товара.
2. Составить блок-схему решения неравенства ax>b. 
3. Составить блок-схему решения следующей задачи: На трех бензоколонках имеется а, в, с литров бензина. На какую бензоколонку вести новую партию бензина?
Вариант №2.
1. Составить блок-схему решения следующей задачи: Студент сдал четыре экзамена и получил соответственно a, b, c, d баллов по каждому из экзаменов. Определить средний балл студента.
2. Составить блок-схему решения квадратного неравенства ax2+bx+c>0, если известно что a>0. 
3. Составить блок-схему решения следующей задачи: Даны три стороны треугольника. Определить его вид: равносторонний, равнобедренный или разносторонний.
Вариант №3.
1. Составить блок-схему решения следующей задачи: В магазине имеются следующие товары: масло стоимостью а руб. за 1 кг, сахар стоимостью в руб. за 1 кг и колбаса стоимостью с руб. за 1 кг. Покупатель делает покупки по несколько кг товара: а1 кг масла, в1 кг сахара, с1 кг колбасы и дает N руб. Определить сдачу данного покупателя.
2. Составить блок-схему решения квадратного неравенства ax2+bx+c>=0, если известно что a>0. 
3. Составить блок-схему решения следующей задачи: Дан числитель а и знаменатель в простой дроби. Перевести ее в десятичную дробь.
Вариант №4.
1. Составить блок-схему решения следующей задачи: Имеются три человека: у одного рост 2,5 аршина, у второго – 32,2 вершка, у третьего – 198 см. Найти средний рост. (Справка: 1 аршин = 16 вершкам = 71,12 см)
2. Составить блок-схему решения следующей задачи: Даны две смежные стороны а и в параллелограмма и угол с между ними в градусах. Определить вид четырехугольника.
3. Составить блок-схему решения квадратного неравенства ax2+bx+c<=0, если известно что a<0. 
Вариант №5.
1. Составить блок-схему решения следующей задачи: Имеются три человека: у одного вес x пудов, у второго – y фунтов, у третьего – z кг. Найти средний вес. (Справка: 1 пуд = 40 фунтов = 16,38 кг).
2. Составить блок-схему решения квадратного неравенства ax2+bx+c<0, если известно что a<0. 
3. Составить блок-схему решения следующей задачи: Имеются три магазина. В каждом магазине есть один и тот же товар в разных количествах: а, в, с. Необходимо закупить партию товара d. В каком магазине сделать закупку?
Вариант №6.
1. Составить блок-схему решения следующей задачи: Известно, что 1 верста = 500 саженей =  1066,8 м. Дано х км. Перевести эту величину в версты, сажени. 
2. Составить блок-схему решения линейного уравнения ax+b=0. 
3. Составить блок-схему решения следующей задачи: Вычислить значение выражения  , если значение х вводится с клавиатуры.
Вариант №7.
1. Составить блок-схему решения следующей задачи: Известно, что 48 вершков = 7 футов= 2,1336 м. Дано х м. Перевести эту величину в  вершки и футы.
2. Составить блок-схему решения линейного неравенства ax+b>=0. 
3. Составить блок-схему решения следующей задачи: Имеется 3 магазина, в каждом из которых имеется один и тот же товар одного и того же сорта, но разной стоимости: в 1 магазине – а руб., во 2 – в руб., в 3 – с  руб. Определить, в каком магазине товар самый дешевый.\
Вариант №8.
1. Составить блок-схему решения следующей задачи: Известно, что 16 вершков =  28 дюймов =71,12 см. Дано х м. Перевести эту величину в вершки, дюймы и см.
2. Составить блок-схему решения линейного неравенства ax+b<0. 
3. Составить блок-схему решения следующей задачи: Даны координаты точки А(х1,у1). Определить, принадлежит ли эта точка 1 координатной четверти.
Вариант №9.
1. Составить блок-схему решения следующей задачи: Стартовое время бегуна дано в а час в мин с сек, финишное время этого спортсмена – х час, у мин, z сек. Определить время бега. 
2. Составить блок-схему решения линейного неравенства ax+b<=0. 
3. Составить блок-схему решения следующей задачи: В магазине имеется три вида товара: а, в, с. Определить, какого вида товара необходимо в магазин завести.
Вариант №10.
1. Составить блок-схему решения следующей задачи: Скорость звездолета 100 км/час. Звездолет летит до некоторой звезды, свет от которой до Земли идет 14 минут. Определить, сколько времени потребуется звездолету, чтобы долететь до данной звезды.
2. Составить блок-схему решения квадратного неравенства ax2+c<0. 
3. Составить блок-схему решения следующей задачи: Даны координаты точки А(х1,у1). Определить, принадлежит ли эта точка 2 координатной четверти.
Вариант №11.
1. Составить блок-схему решения следующей задачи: Из двух городов, расстояние между которыми х км, навстречу друг другу вышли два автобуса. Скорость первого автобуса а км/час, скорость второго – в км/час. Через какое время автобусы встретятся?
2. Составить блок-схему решения квадратного неравенства ax2+c<=0. 
3. Составить блок-схему решения следующей задачи: Даны координаты точки А(х1,у1). Определить, принадлежит ли эта точка 3 координатной четверти.
Вариант №12.
1. Составить блок-схему решения следующей задачи: Найти координаты середины отрезка [A, B], если известны координаты концов отрезка A(x1,y1), B(x2,y2).
2. Составить блок-схему решения квадратного неравенства ax2+bx<0. 
3. Составить блок-схему решения следующей задачи:  Даны координаты точки А(х1,у1). Определить, принадлежит ли эта точка 4 координатной четверти.
Вариант №13.
1. Составить блок-схему решения следующей задачи: Найти сумму цифр данного целого трехзначного числа А.
2. Составить блок-схему решения квадратного неравенства ax2+bx>0. 
3. Составить блок-схему решения следующей задачи: Даны координаты точки А(х1,у1). Определить, принадлежит ли эта точка какой-нибудь оси координат.
Вариант №14.
1. Составить блок-схему решения следующей задачи: Даны две простые дроби a/b и c/d. Найти их произведение.
2. Составить блок-схему решения квадратного неравенства ax2+bx>=0. 
3. Составить блок-схему решения следующей задачи: Известно, что 1 пуд = 40 фунтов = 16,38 кг. Вес бегуна x пуда y фунта, вес лыжника a кг b г. Кто из них легче?
Вариант №15.
1. Составить блок-схему решения следующей задачи: Вычислить а10, используя не более четырех операций умножения (Возведение в квадрат также считается операцией умножения).
2. Составить блок-схему решения квадратного неравенства ax2+bx<=0. 
3. Составить блок-схему решения следующей задачи: Известно, что 1 фут = 12 дюймов = 0,3048 м. Рост футболиста x футов и y дюймов, рост хоккеиста aм b см. Кто из них выше?
Задание 3: Решение задач.  
Проверяемые результаты обучения: У1,У2,У3,У4,У5,У,6,У7
Обучающимся предлагается решить задачу из предлагаемого перечня. Составить программу.
1. Даны натуральное число n и целые числа d1, d2, … , dn. Выяснить, верно ли, что сумма тех чисел di , которые не превышают m, кратна целому числу p.

2. Известны данные о количестве осадков, выпавших за каждый день февраля. Верно ли, что по четным числам выпало больше осадков, чем по нечетным? Использовать только один оператор цикла.

3. Известно число жителей, проживающих в каждом доме улицы. Нумерация домов проведена подряд. Дома с нечетными номерами расположены на одной стороне улицы, с четными — на другой. На какой стороне улицы проживает больше жителей? Использовать только один оператор цикла.
4. Даны целые числа a1, a2, …, a10.. Выяснить, верно ли, что количество положительных чисел не превышает 5.

5. Даны вещественные числа a1, a2, …, a10. Выяснить, верно ли, что количество тех из них, которые не больше 50,55, кратно четырем.

6. Даны натуральное число n и целые числа a1, a2, …, an. Выяснить, верно ли, что количество тех чисел ai , которые меньше 20, равно пяти.

7. Даны натуральное число m и целые числа d1, d2, …, dm. Выяснить, верно ли, что количество положительных чисел di кратно трем.

8. Даны натуральное число n и целые числа a1, a2, …, an. Выяснить, верно ли, что количество отрицательных чисел ai превышает x.

9. Даны натуральное число m и целые числа a1, a2, …, am. Выяснить, верно ли, что количество тех чисел ai , которые больше m, кратно целому числу p.

10. Известны оценки ученика по 12-ти предметам. Верно ли, что среди них нет троек? Можно ли в программе использовать оператор цикла с условием?

11. Известны данные о количестве осадков, выпавших за каждый день марта. Верно ли, что осадков не было 10 дней в месяц? Можно ли в программе использовать оператор цикла с условием?

12. Известны стоимости (в долларах) нескольких марок легковых автомобилей и мотоциклов. Верно ли, что средняя стоимость автомобилей превышает среднюю стоимость мотоциклов более чем в 3 раза? Стоимость одного автомобиля превышает $5000, что больше стоимости любой марки мотоцикла.

13. Известен рост каждого ученика класса. Рост мальчиков условно задан отрицательными числами. Верно ли, что средний рост мальчиков превышает средний рост девочек более чем на 10 см?

14. Даны вещественные числа b1, b2, …, b9. Определить среднее арифметическое тех из них, которые больше 10. Допустить, что чисел, больших 10, среди заданных может не быть.

15. Даны натуральное число х и целые числа a1, a2, …, ax. Определить среднее арифметическое тех чисел ai , которые больше некоторого числа n. Допустить, что чисел, больших n, среди заданных может не быть.

16. Даны целые числа a1, a2, …, a12. Определить среднее арифметическое четных из них. Допустить, что четных чисел среди заданных может не быть.

17. Даны натуральное число m и целые числа a1, a2, …, am. Определить среднее арифметическое тех чисел ai , которые кратны числу n. Допустить, что чисел, кратных n, среди заданных может не быть.

18. Даны натуральное число n и целые числа a1, a2, …, an. Найти номер последнего числа, равного 100. Допустить, что чисел, равных 100, среди заданных может не быть.

19. Даны натуральное число k и целые числа a1, a2, …, ak. Найти номер последнего отрицательного числа. Допустить, что отрицательных чисел среди заданных может не быть.

20. Даны натуральное число n и целые числа a1, a2, …, an. Верно ли, что максимальное из чисел ai превышает минимальное не более чем на 25.

21. Известна масса каждого человека из группы. Верно ли, что масса самого тяжелого из них превышает массу самого легкого более чем в 2 раза.

22. Даны натуральное число n и целые числа x1, x2, …, xn. Какое число в последовательности чисел xi встретится раньше: максимальное или минимальное. Если максимальных или минимальных чисел несколько, то должны быть учтены самые первые из них.

23. Известен возраст группы людей в списке. Какой человек указан в списке раньше: самый старший или самый молодой? (Должны учитываться первые из людей одинакового возраста).

24. Известны результаты (время в минутах), показанные автогонщиком — участником соревнований «Формула-1» — на каждом этапе. Известно также, что на одном этапе он занял первое место и на одном — последнее. Верно ли, что этап, который он выиграл, был раньше этапа, на котором он занял последнее место?

25. Даны 20 чисел, образующие неубывающую последовательность. Несколько чисел, идущие подряд, равны между собой. Найти количество таких чисел. Сколько различных чисел имеется в последовательности?

Критерии оценивания

«Отлично» - теоретическое содержание курса освоено полностью, без пробелов, умения сформированы, все предусмотренные программой учебные задания выполнены, качество их выполнения оценено высоко.
«Хорошо» - теоретическое содержание курса освоено полностью, без пробелов, некоторые умения сформированы недостаточно, все предусмотренные программой учебные задания выполнены, некоторые виды заданий выполнены с ошибками.
«Удовлетворительно» - теоретическое содержание курса освоено частично, но пробелы не носят существенного характера, необходимые умения работы с освоенным материалом в основном сформированы, большинство предусмотренных программой обучения учебных заданий выполнено, некоторые из выполненных заданий содержат ошибки.
«Неудовлетворительно» - теоретическое содержание курса не освоено, необходимые умения не сформированы, выполненные учебные задания содержат грубые ошибки. 
5. Время на подготовку и выполнение:
подготовка 10  мин.;
выполнение 1 час 30 мин.;
оформление и сдача 20 мин.;
всего 2 часа 0 мин.

6. Перечень материалов, оборудования и информационных источников, используемых для аттестации
Лаборатория вычислительной техники, посадочные места по количеству обучающихся.
7. Перечень рекомендуемых учебных изданий, Интернет-ресурсов, дополнительной литературы

Основные источники (печатные издания): 
1.	Кудрина, Е. В.  Основы алгоритмизации и программирования на языке C#: учебное пособие для среднего профессионального образования / Е. В. Кудрина, М. В. Огнева. — Москва: Издательство Юрайт, 2019. – 322 с.
2.	Федорова, Г.Н. Разработка, внедрение и адаптация программного обеспечения отраслевой направленности: учебное пособие / Г. Н. Федорова. – М.: КУРС: ИНФРА-М, 2020. – 336 с. 
3.	Черпаков, И. В.  Основы программирования: учебник и практикум для среднего профессионального образования / И. В. Черпаков. — Москва : Издательство Юрайт, 2019. — 219 с
Дополнительные источники (печатные издания) 
0. Биллиг В. А. Основы программирования на С#. - М.: Изд-во «Интернет-университет информационных технологий - ИНТУИТ . ру», 2006. - 488 с.
2.Вирт Н. Алгоритмы и структуры данных. - СПб: Невский диалект, 2001. - 352 с.
3.Гуннерсон Э. Введение в С#. Библиотека программиста. - СПб.: Питер, 2001. - 304 с.
4.МайоДж. С# Builder. Быстрый старт. — М.: Бином, 2005. - 384 с.
5.Саша Годштейн, Дима Зурбалев, Идо Флатов Оптимизация приложений на платформе .NET Издательство: ДМК Пресс Год: 2014
Интернет-ресурсы
1.С# начинающих. Автор: Пахомов Б. И. Издательство: БХВ-Петербург Год: 2014 Язык: Русский ISBN: 978-5-9775-0943-5 Страниц: 432
Источник: http://forcoder.ru/c-sharp/pages/2
2.Изучаем С#.Третье издание Автор: Эндрю Стиллмен, Дженнифер Грин Издательство: 978-5-496-00867-9 Год: 2014 Язык: Русский ISBN: 978-5-496-00867-9 Страниц: 816 Формат: pdf Размер: 23 Мб
Источник: http://forcoder.ru/c-sharp/pages/2
3.Оптимизация приложений на платформе .NET
Саша Годштейн, Дима Зурбалев, Идо Флатов Издательство: ДМК Пресс Год: 2014 Язык: Русский ISBN: 978-5-94074-944-8 Страниц: 522 Формат: pdf
Источник: http://forcoder.ru/c-sharp/pages/3
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